

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СЪЕЗДОТ

7

МАРТА

1948 года.

Цена 20 коп.

Досрочно завершим квартальный план

Советские люди во главе с коммунистической партией не жалуют сил и труда в борьбе за превращение в жизнь сталинской программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Своими трудовыми подвигами коллективы передовых предприятий доказывают, что обязательство, принятое по досрочной реализации пятилетки в четыре года, будут выполнены и перевыполнены.

Яркий пример советского патриотизма, глубокого уважения к своему слову демонстрируют трудящиеся нашего города. Второй месяц третьего года послевоенной пятилетки промышленные предприятия закончили с не менее блестящими результатами, чем январь. Коллектив завода имени Киркиж, завоевавший в январском социалистическом соревновании Знамя Совета Министров СССР, нашел новые силы для новых производственных побед. Значительно улучшив внутризаводское планирование, по-большинству борясь за выполнение суточного графика, киркижцы добились перевыполнения февральской программы на 14,3 процента. Замечательно справились с планом коллективы Экскаваторного, Станкостроительного заводов и фабрики имени Абельмана.

Крупные достижения промышленных предприятий в январе и феврале — крепкий фундамент для выполнения квартального плана. Текстильщики обязались закончить квартальный план 25 марта и дать сверх задания 65 тонн пряжи и 600 тысяч метров ткани. К 17 марта обязались выполнить квартальную программу киркижцы. Подобные обязательства взяли экскаваторщики.

Эти обязательства должны быть превращены в жизнь, ибо они создают условия для досрочного окончания плана 1948 года. С честью выполнить обязательства важно еще и потому, что соревнование за досрочное окончание квартального плана совпадает с днем открытия областной партийной конференции.

Огромный, всепартийный размах соревнования предвещает большие требования к руководителям предприятий, инженерно-техническим работникам, к партийным и профсоюзным организациям. Речь, прежде всего, идет о необходимости широ-

ко распространить опыт передовиков производства, сделать его достоянием всех рабочих. «Чтобы распространить во всю стачановское движение по всему лицу нашей страны, для этого одним лишь стачановцев, конечно, недостаточно», — говорил товарищ Сталин. Здесь должны показать свою ведущую роль партийные, хозяйственные и профсоюзные организации.

В социалистическом соревновании за выполнение квартального плана такая ведущая роль партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций предприятий города необходима. Однако на заводе имени Киркиж эта роль партийной, хозяйственной и профсоюзной организации видна еще не в достаточной мере. Взять хотя бы вопрос внедрения передовых методов обработки — скоростное фрезерование. Еще с прошлого года отделом главного технолога за проектировано почти 90 операций скоростного фрезерования. Но до сих пор они не внедрены в производство. Получилось это потому, что партийная, хозяйственная и профсоюзная организация этого предприятия по-настоящему не возглавила это исключительно большое дело, каким является внедрение передовых методов обработки. Они также не возглавили и борьбу за культуру на производстве. Медленно идет внедрение технологического процесса в некоторых цехах на Экскаваторном заводе. Этим самым порождается брак, тормозится снижение себестоимости экскаватора. Устранение этих и других недостатков поможет еще лучше организовать социалистическое производство.

Осталось 13 дней до открытия областной партийной конференции. Надо использовать это время в целях устранения производственных недостатков, выдать дополнительные резервы, подтянуть отстающие участки, резко повысить темпы работы и обеспечить стопроцентное выполнение социалистических обязательств. В эти дни каждый рабочий, каждая бригада, участок, цех наших заводов и фабрики должен со всей ответственностью проанализировать свою работу и сделать все возможное для успешного выполнения плана первого квартала 1948 года. — Это будет самым дорогим подарком областной партийной конференции.

УЧЕБА ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ

Выполняя постановление XVII пленума ВЦПС о подготовке профсоюзных кадров, райком профсоюза местной промышленности организовал для председателей месткомов и профгруппировок трехдневный семинар.

Силами квалифицированных лекторов завода имени Киркиж и парткабинета горкома партии на семинаре прочтены лекции по вопросам заработной платы и организации труда, социалистического сорев-

нования, культурной работы, охраны труда, трудового законодательства, основных задач пятилетнего плана.

Председатели месткомов и профгруппировки значительно пополнили свои знания, что несомненно, поможет улучшить руководство профработой в предприятиях местной промышленности.

А. Соголова, председатель райкома союза.

Навстречу областной партийной конференции

1813 тысяч метров ткани сверх плана

Стремясь преподнести хороший производственный подарок областной партийной конференции, коллектив рабочих и служащих фабрики «Достижение» добивается замечательных успехов. Производственная программа февраля выполнена на 111,1 процента и дано Родине сверх плана 1813 тысяч метров ткани.

Лучшие результаты в социалистическом соревновании показали ткачихи Паршина М., Сорокина А., Моседова Е., Проскурова А., Поколлина К., Родинова Т. и многие другие, выполнившие норму выработки от 150 до 180 процентов.

Помощник мастера Мольков, комплект которого в январском социалистическом соревновании был побежден комплектом по-

мощника мастера Медведева, дал слово: «Все силы положу, а Красное знамя, которое взял у меня Медведев, снова будет в моем комплекте». Свое слово он сдержал. В феврале комплект помощника мастера Молькова вышел победителем в соревновании.

Надо отметить хорошую работу коллектива отдела главного механика, его руководителя Романова. За весь период его руководства на фабрике не было ни одного случая аварии. Романов занесен в Книгу почета фабрики. В Книгу почета занесены также лучшие ткачи, помощники мастеров: Мольков, Солдатов, Лавров, Проскурова, Сорокина.

Е. Рахова, председатель фабкома.

В рядах передовиков

Еще учеником школы ФЗО, Виктор Моисеев проходил практику в сталелитейном цехе Экскаваторного завода у опытного формовщика-стахановца Сергеева.

Но вот кончилась учеба в школе. Молодой формовщик вошел в семью коллектива сталелитейщиков. Сколько было неудач на первых шагах самостоятельной работы! Но в каждом случае, когда у него что-нибудь не ладилось, на помощь приходил учитель.

Так минул месяц, другой, третий... Виктор уже не уступал в труде некоторым старым и опытным производственникам. — Однажды Сергеев заболел. В цехе создавалось тяжелое положение с программой. Нужно было срочно сформовать боковую раму экскаватора, одну из сложных и трудных деталей машины, а формовщика не было.

— Разрешите мне сделать раму? — обратился Моисеев к мастеру.

Тот недоверчиво посмотрел на него, но согласился: — Что ж, давай попробуем...

Экзамен на производственную зрелость был выдержан блестяще. С этого момента Моисееву стали поручать все ответственные детали, наравне с его учителем Сергеевым.

Закончив досрочно выполнение годового плана в прошлом году, комсомолец Моисеев продолжает увеличивать производительность, уверенной поступью шагает в первых рядах передовиков социалистического соревнования. Соревнуясь за достойную встречу дня открытия областной партийной конференции, Виктор Моисеев ежедневно выполняет норму выработки до 200 процентов.

В. Федоров.

Письмо из Советской Армии

Дорогие земляки! Следя за газетами, мы видим, что советские люди работают, как достойные патриоты своей Родины. Праздник ленинградцев дает широкий шаг к новым победам коммунизма.

Мы, воины Вооруженных Сил СССР, верим вам, дорогие товарищи ковровцы, что ваши неутомимые руки выподнят пятилетку в четыре года.

Мы уверены, что рабочие завода имени Киркиж, а также и Экскаваторного завода пятилетний план выполнят досрочно.

Желаем вам успехов в работе.

Работайте спокойно. Мы, воины, зорко охраняем рубежи нашей Родины. Будьте в этом уверены.

С приветом!

Г. Гужов, Ю. Песов, В. Шеруаев.

Латвийская ССР. Либава.

На семинаре руководящих работников

На постоянно действующем семинаре руководящих работников Экскаваторного завода лектором ГЕ ВКП(б) тов. Завьяловым была прочитана лекция на тему: «Партия большевиков — направляющая и руководящая сила советского общества». В лекции тов. Завьялов показал роль партии большевиков в укреплении диктатуры пролетариата, ее борьбу за социалистические преобразования в нашей стране.

Хорошая лекция с большим вниманием была прослушана руководящими работниками завода.

А. Амбаров.

По Советскому Союзу

Пенсии учителям за выслугу лет

Министерство социального обеспечения РСФСР предсказало своим органам на местах назначать пенсии учителям за выслугу лет в повышенных размерах. С 1 февраля учителя, заведующие учебной частью, директора и заведующие начальными, семилетними и средними школами, имеющие 25-летний стаж педаго-

гической деятельности, будут получать пенсию в размере 40 процентов ставки их заработной платы.

Размер пенсии для неработающих учителей-пенсионеров устанавливается из расчета 40 процентов ставки зарплаты, которую они получали.

(ТАСС)

801 тонна угля за смену

На горловской шахте № 45 — «Никитовка» в ночь на 3 марта на участке № 3 работала бригада из девяти забойщиков во главе с Николаем Масаловым. Масалов рубил уголь, остальные члены бригады крепили за ним

уступы. Работая попеременно в семи уступах, Масалов вырубил за смену 801 тонну угля и таким образом превыполнил установленные рекорды сменной выработки угля отбойными молотком.

Рабочие огородники готовятся к сезону

Ежегодно ранней весной в предместьях Киева — Пушчу Водяну, Святошино, Ирпень — выезжают десятки тысяч киевлян для посадки картофеля и овощей на своих огородах. В этом году под индивидуальными огородами отводятся семь тысяч гектаров земли.

Уже началась подготовка к посевным работам. В заводских столовых заготавливаются верхуш-

ки клубней картофеля. В середине марта огородникам будет выдано около тысячи тонн посадочного материала. В магазинах «Сортосеменовщи» продаются семена различных культур. Тринадцать миллионов клубней раскладываются в парничково-тепличных хозяйствах.



Киев. В незабываемые дни января 1938 года рабоч. цехе завода «Арсенал» с величайшим героизмом и стойкостью вели борьбу с вооруженными до зубов юнкерами и петлюровцами. В честь этих революционных событий установлен памятник. На снимке: памятник рабочим завода «Арсенал». Фото В. Степаненко. Пресскляше ТАСС.

Поднять уровень организационной работы в сельских комсомольских организациях

Организационно крепнем

Зоя Барскова — секретарь
беловской комсомольской организации

На любом участке общественной жизни села можно видеть плодотворную деятельность комсомольцев. Учительница комсомолка Иванова руководит кружком политической учебы, где занимаются все члены ВЛКСМ. Другая учительница комсомолка Бодрова руководит драматическим кружком и хором русской народной песни. Вечера художественной самодеятельности, проведенные под ее руководством, имеют большой успех и пробуждают у молодежи интерес к самодеятельному искусству.

Комсомолы дежурят в избаче, участвуют в выпуске стенной газеты, проводят громкие читки художественной литературы. Сейчас молодежь с большим интересом слушает громкую читку книги Фадеева «Молодая гвардия». Художественная самодеятельность при незначительном времени в вечер, посвященному Международному женскому дню.

Наша комсомольская организация держит тесную связь с советом избача и вместе с ним проводит работу по организации культурного досуга и политического воспитания молодежи. По определенному плану проводятся лекции. В феврале молодежь сельсовета прослушала лекцию: «Моральный облик советской молодежи», учительница Староверова О. В. познакомила молодежь с жизнью

и деятельностью А. С. Пушкина, были прочитаны доклады о XXX-летию Советской Армии, о советской артиллерии.

Самые разнообразные вопросы решает комсомольская организация на собраниях. В феврале обсуждались вопросы о повышении идейно-политического уровня и об участии комсомольцев в подготовке колхозов к весеннему севу. По решению собрания распустили членов ВЛКСМ по колхозам для проведения агитационной работы, а на днях на очередном собрании заслушаем их о проведенной работе. Организуем проведение воскресников по сбору удобрений, проверим готовность инвентаря и машин к севу.

Нельзя не отметить того, что во всей этой многогранной работе комсомолы постоянно ощущают заботу и конкретную помощь партийной организации и ее секретаря тов. Староверова. Коммунисты присутствуют на комсомольских собраниях, делают доклады и выступают перед молодежью с интересными лекциями. От этого и работа в организации спорится, что дает возможность принимать в члены организации все новых и новых товарищей. За последние три месяца организация численно увеличилась вдвое. В комсомол вступает лучший колхозная молодежь.

Не ощущаем руководства

АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВ — секретарь комсомольской организации колхоза «Социализм»

Наша комсомольская организация создана три года тому назад. В составе ее половина молодежи колхоза, и стало бы для нас представлять значительную силу.

Комсомолы в работах колхоза принимают активное участие. Готовясь к проведению весенне-летних работ, мы создали два комсомольско-молодежных звена высокой урожайности. Одно из них возглавляю я, а другое Валентина Петрова. Поставленную задачу — достигнуть хорошего урожая — мы, безусловно, постараемся выполнить.

Но если с участием в работах колхоза у нас дело обстоит неплохо, то политическое воспитание и культурно-массовая работа почти совсем не проводится. Наши комсомолы не учатся. Организовать культурный досуг нелегко — нет соответствующего помещения. Политическое воспитание своими силами наладить мы не сумели. Комсомолы, которые могли бы организовать эту работу, у нас нет.

Территориальная партийная организация и ее секретарь тов. Тихонова не обращают внимания на комсомольскую организацию. Не ощущаем конкретного постоянного руководства и со стороны райкомпартийкома ВЛКСМ. Молодежь вынуждена проводить время кому и как заблагорассудится.

Нам нужна помощь

НИКОЛАЙ БУЯКОВ — секретарь комсомольской организации Мелевского завода

На нашем заводе большая часть рабочих — молодежь, за работу среди которой на комсомольскую организацию возлагается большая ответственность. Комсомолы должны являться организаторами досуга, возвышать культурно-массовую работу и политическое воспитание молодежи.

Все что в этой части у нас проводится, но недостаточно. Культурным центром должен быть клуб, работа которого, к сожалению, не отвечает предъявляемым требованиям. Большой интерес молодежи проявляется к лекциям и докладам на политические, научно-популярные и другие темы. Но они у нас

бывают редко.

Должным образом наладить работу клуба, сделать ее необходимой, чтобы он удовлетворял духовные запросы молодежи, одни комсомолы не в силах. В клубе нет только комнаты, а даже стола, где бы можно было разложить для чтения газеты, журналы.

Примо к севу, председатель завкома т. Шуруев и завхоз клуба доминируют эти вопросы не интересуются. Вопросы о постановке лекций и докладов, об оборудовании кабинета под красный уголок решила парторганизация. Были намечены хорошие мероприятия, но они остались на бумаге.

Плохо готовятся к севу

Сельхозартель, где председателем правления Белова (Клязьмогородский сельсовет) плохо готовится к севу. Недостает более чем 50 процентов семян, а тот семенной фонд, что имеется, не просортирован и не доведен до требуемой кондиции. К вытиранию семян клевера до сих пор не приступали, несмотря на то, что для посева их требуется два с половиной центнера.

Плохо производится вывозка удобрений. Из 1200 возов вывезено всего 500 возов. Колхозу запланировано 70 центнеров минеральных удобрений, но сельхозартель еще не завезли их ни грамма. Не готово к весенним работам тягло.

Когда же думают руководители этой артели начать работу по подготовке к весеннему севу?

Д. Молодцов, фельдшер
Рениковского фельдпункта.

Радиолобительство ждет к себе внимания

Радиолобительство в городе за время войны прекратило свое существование. Теперь многие с удовольствием продолжали бы это занятие. Особенно тянутся к радиотехнике школьники. Но беда в Коврове та, что ни одна торгующая организация не продает ни литературы по радиотехнике, ни радиоаппаратуры. В самом деле, зайдите в КОГИЗ и спросите, есть ли книги о радио? Нет! Зайдите в культмаг, спросите име-

ся ли детектор или что-нибудь для радиоприемника? Тот же ответ.

А ведь это занятие не пустое, а очень полезное — культурное, с одной стороны, а с другой — незаметно готовятся необходимые кадры радиосвязистов.

Пора бы этим вопросом заняться тому, кого это больше всех касается. А касается это Торга, Осоавиахима и Горпо. А. Пявсаров, радиолобитель.

Нарушают порядок торговли

В Ивано-Венском сельсовете торгуют два магазина сельно и один магазин от Леспромхоза. Эти магазины могут полностью удовлетворить потребность покупателей, если бы они работали хорошо.

Нам, жителям сельсовета, труд-

но что-либо купить в этих магазинах, так как товары в магазинах сельно отпускаются по списку узкому кругу лиц.

Это позволило руководителям этих магазинов нарушать правила советской торговли?

А. Мосеев.

Спасибо ей!

Добросовестно относится к своим обязанностям почтальон 4 отделения связи Надежда Васильевна Аракчеева.

Все жители ее участка получают корреспонденцию своевременно.

Простая женщина с душой выполняет свою скромную, незамысловатую, но важную работу. Спасибо ей за труд!

А. Крестьянникова.

„Русский вопрос“ на экране

С большим успехом первым экраном идет в клубе имени Ногина новый звуковой кинофильм «Русский вопрос», созданный по одноименной пьесе К. Симонова.

Фильм убедительно рассказывает о продажной буржуазной печати, как главной пособнице реакционных сил в

борьбе против демократии, в подготовке новой мировой войны. Зритель видит, как в капиталистической Америке уроку человеческую психику. Фильм по композиции отличается от пьесы.

За три дня его просмотрели более 5 тысяч трудящихся города.

Ремонт жилфонда

В нынешнем году намечается значительное увеличение работ по капитальному ремонту жилого фонда. На своем засе-

дании городского Совет депутатов трудящихся утвердил план ремонтных работ. Для этой цели выделено 594 тысячи руб.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо тов. Мамонтов, подтверждающая факты, сообщая, что старшему инспектору Кирилюкову за нестойкое поведение вынесен выговор. Его помощником Чувиным и Кошелеву поставлено на вид. Допуск посторонних в аппаратную камеру прекращен. Проведено совещание, на котором обсуждены недостатки в работе аппаратной.

Председатель правления клуба

ПО П Р А В К А

В номере за 5 марта с. г. в отчете с городской партконференции, во второй колонке, второй абзац сверху напечатано: «В цехе завода имени Кириля, где секретарем парторганизации тов. Карпов», следует читать:

где секретарем парторганизации тов. Полущина».

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

10 марта в 10 часов утра назначаются торги на продажу старинного исторического и музея, принадлежавшего Калашову Виктору Николаевичу, (г. Ковров по ул. Кузнецкой, на участке № 104) за полную среднюю рыночную цену Коммунальному банку

За сведениями обращайтесь к судейскому исполнителю Наруду А. Г. Удальцову.
№ 33-02
Ковровской Райгазотеплосети «Гидрогаз» на постановку работы ТРЕБОВАЮТСЯ: продавец, веревочник, плотник и рабочий на токарно-станочном, механике по ремонту сепараторов. Об условиях обращайтесь: ул. Володарского, 7.
№ 31-01.

Клуб МЕТАЛЛИСТОВ
6-го и 7-го марта

Г А С Т Р О И

Ассамблея городской драматической труппы в рамках КОРЖОВЫХ. При участии дипломатов Веселовского циркового труппы в КОРЖОВЫХ Л. ДЖУКОВА.
Начало в 9 часов. Касса открыта с 15 часов.
№ 37-01.